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РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  

В ІННОВАЦІЙНИХ ПРАКТИКАХ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

У статті розглянуто важливі напрями та стратегічні завдання 

державної політики в реалізації інноваційних практик закладів освіти, 

спрямування шляхів модернізації сучасної освіти з огляду на інтеграцію 

України в європейський освітній простір; проаналізовано погляди науковців 

щодо реформування освітньої сфери, особливо, що стосується питань 
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цифрової трансформації в освіту; нових напрямів програмних дій держави, 

ефективної системи управління інноваційним розвитком освіти України в 

сучасних умовах, ураховуючи європейський досвід. 

Визначено вимоги науково-теоретичного обґрунтування і розробки 

практично спрямованої моделі модернізації загальної середньої освіти й 

удосконалення механізму державного регулювання сучасних інноваційних 

практик, цифровізації, новітніх процесів у закладах освіти та регулятивного 

інструментарію впливу держави на цей процес.  

Окреслено конкретні завдання розвитку освітнього процесу в закладах 

освіти у сучасних умовах реформування освіти в Україні, забезпечення 

функціонування системи освіти в умовах суспільних змін щодо реалізації 

державної освітньої політики, інноваційних практик, науково-дослідницької, 

методичної роботи.  

Досліджено, що цифровізація, яка базується на поступовому розвитку 

технологій доступу до мережі, напівпровідникових технологій, програмному 

забезпеченні та його перехресного використання, стає важливою умовою у 

сфері освіти, а провідними способами спілкування стають сервісні моделі 

взаємодії з користувачами. Наведено досвід впровадження інноваційних 

освітніх проєктів, які висвітлюють загальні характеристики інновацій в 

освіті, проблеми їх обліку та підтримки; на основі аналізу сучасного стану 

впровадження та поширення інновацій у закладах освіти у межах нових 

засобів і напрямів діяльності, що охоплюють усю навчальну, виховну, 

методичну роботу школи та приведуть до позитивних змін. 

Окреслено пріоритетні напрями цифровізації освітнього процесу 

закладів загальної середньої освіти та надано рекомендації щодо сучасних 

підходів впровадження новацій в системі загальної середньої освіти в Україні. 

Ключові слова: реформування, модернізація, державна освітня 

політика, євроінтеграція, інноваційні практики, заклади освіти, цифровізація, 

цифрова трансформація. 

 

Постановка проблеми. Ґрунтовні перетворення освіти України 

неможливі без глобальних трансформацій і цифровізації – впровадження 

сучасних цифрових технологій супроводжується пошуками шляхів управління 

модернізації освіти, які б найбільш вдало забезпечували реалізацію державної 

політики в інноваційних практиках закладів освіти. Перед закладами освіти 

України постають завдання осмислення нової освітньої парадигми, 

осучаснення змісту освіти, цифровізація освіти, що спонукає до впровадження 

інноваційних педагогічних технологій, які потребують піднесення пріоритету 

сучасної освіти. 
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Активні бойові дії по всій території України, що тривають з 24 лютого 

2022 р. внаслідок агресії російської федерації породили цілу низку проблем у 

сфері освіти, одна з яких – забезпечення стабільності та безперервності 

освітнього процесу. Через те, що змінилися умови, в яких відбувається 

навчання дітей, органи влади зосереджують зусилля, насамперед для 

створення безпечних умов здобуття освіти, забезпечення доступності та 

безперервності навчання в регіонах України залежно від безпекової ситуації 

здобувачі освіти і вчителі можуть знаходитися в місті свого постійного 

проживання, в іншому регіоні України або за межами країни. Всупереч усім 

випробувань, які відбуваються в країні освітня політика є державним 

пріоритетом України, основою політичного, економічного, соціального та 

духовного прогресу суспільства. Одним з очікуваних результатів реалізації 

Стратегії людського розвитку (№ 225/2021 від 02.06.2021 р.) відповідно до 

вимог часу, що забезпечує повноту реалізації функції якісної освіти, 

випереджувального загальноцивілізаційного розвитку людини, проголошено 

створення системи освіти нового покоління [1]. 

Реалізація інноваційних практик у закладах освіти – це один із напрямів 

діяльності педагогічного колективу, який спрямовується на конструювання, 

створення, апробацію, впровадження чи поширення досягнень 

перспективного та ефективного досвіду, педагогічної науки, новітніх 

технологій та орієнтовані на вимоги сучасності і забезпечують найвищі 

результати, оскільки у проєкті Концепції цифрової трансформації освіти і 

науки на період до 2026 року зазначено, що «створення єдиного цифрового 

середовища, яке об’єднує всіх суб’єктів освітньої та наукової діяльності, що 

забезпечує простір для комунікації та обміну даними, значно зменшить 

бюрократичне навантаження системи освіти і науки та спростить управлінські 

процеси, які відбуваються в них». 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В. Биков у своїй праці 

«Цифрова трансформація суспільства і розвиток комп’ютерно-технологічної 
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платформи освіти і науки України» визначив перебіг сучасних тенденцій 

розвитку інформаційного суспільства та проблеми впровадження цифрових 

технологій у вітчизняній освіті і науці; пріоритетні заходи для цифрової 

трансформації суспільства і розвитку комп’ютерно-технологічної платформи 

освіти і науки України; створення технологічної інфраструктури закладів 

освіти, зокрема на основі хмарних технологій; посилення змістової лінії 

програмування у навчанні інформатики учнів старшої школи [2]. 

Українські вчені С. Литвинова, М. Мар’єнко, Ю. Носенко, А. Сухіх, 

А. Янцишин у дослідженні «Цифровізація загальної середньої освіти України 

(кінець ХХ ст.–ХХІ ст.) здійснили аналіз процесів та результатів 

комп’ютеризації і цифровізації, запровадження дистанційного навчання в 

закладах загальної середньої освіти, підготовки та розвитку цифрової 

компетентності педагогічних працівників в Україні. У процесі цифровізації 

загальної середньої освіти реалізуються проєкти за участю урядових 

інституцій та провідних ІТ-компаній світу: проєкти Intel і Microsoft Україна, 

всеукраїнські проєкти «Хмарні сервіси в освіті», «Всеукраїнська школа 

онлайн» [3]. 

Дослідниця С. Толочко (2021) на основі аналізу наукових джерел у своїй 

праці «Цифрова компетентність педагогів в умовах цифровізації закладів 

освіти та дистанційного навчання» теоретично обґрунтувала напрями 

цифровізації закладів загальної середньої, професійно-технічної та вищої 

освіти, сутність і специфіку цифрової компетентності педагогів в умовах 

дистанційного навчання, сукупність знань, умінь, здібностей щодо 

застосування цифрових технологій для комунікації, колаборації та 

професійного розвитку [4]. 

У науковій розвідці О. Шпарик (2021) «Європейські стратегічні 

орієнтири щодо цифрової трансформації в освіті» окреслено конкретні дії, 

фінансування досліджень та інновацій у галузі цифровізації, а також 

просування цифрових технологій у навчання; уточнено стратегічні орієнтири 

https://er.chdtu.edu.ua/bitstream/ChSTU/2801/1/visnik_block_%2313_169_176str_40ekz-1.pdf#page=28
https://er.chdtu.edu.ua/bitstream/ChSTU/2801/1/visnik_block_%2313_169_176str_40ekz-1.pdf#page=28
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цифрової трансформації в освіті задля визначення позитивного досвіду для 

України [5]. 

У науковому дослідженні «IT-платформа формування 

трансдисциплінарних інформаційних середовищ» О. Стрижак (2017) окреслив 

Концепцію побудови системи трансдисциплінарного інформаційного 

забезпечення геопросторового аналізу з компонентною архітектурою [6]. 

Українськими вченими А. Джурило, О. Локшиною, О. Глушко та 

М. Тименко (2018) у монографії «Трансформаційні процеси у шкільній освіті 

Європейського Союзу та США» охарактеризовано підходи до трактування 

освітніх трансформацій в Україні та за кордоном; проблему трансформацій в 

освіті, аспекти децентралізаційно-централізаційних, гуманізаційних процесів, 

стандартизації та диференціації освіти в країнах Європейського Союзу та 

США; окреслено перспективи використання зарубіжного досвіду в 

Україні [7]. 

Проведений аналіз наукової праці О. Дущенко (2021) «Сучасний стан 

цифрової трансформації освіти» надав можливість схарактеризувати сучасний 

стан цифрової трансформації освіти, ключові поняття, визначити цифрові 

технології як найсучасніші технології, що поєднують використання 

технологій (великих обсягів даних, хмарного середовища, роботизації, 

штучного інтелекту, квантових технологій тощо) і мережі Інтернет, гаджетів, 

сучасних ПК [8].  

Досвід українських учених В. Коваленко, М. Мар’єнко і А. Сухіх (2021) 

упровадження дистанційного та змішаного навчання в закладах загальної 

середньої освіти України окреслив критерії добору цифрових технологій для 

реалізації змішаного навчання: форми подання навчального матеріалу та 

мультимедійність, варіативність змісту матеріалу висвітлений у роботі 

«Використання цифрових технологій у процесі змішаного навчання в закладах 

загальної середньої освіти (метод. рекомендації)» [9]. 
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З метою досягнення якісних перетворень в освіті, цифровізації, цифрової 

трансформації, наукові доробки названих науковців активно 

використовуються в інноваційній практиці вчителів, що передбачає ефективне 

впровадження нової освітньої парадигми, побудови навчального процесу на 

кросплатформовому форматі з упровадженням новітніх методик. 

У Розпорядженні Кабінету Міністрів України від 14.12.2016р. № 988-р. 

«Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період 

до 2029 року зазначено, що Концепція сприятиме: поліпшенню якості 

загальної середньої освіти в цілому; подоланню територіальних відмінностей 

у якості загальної середньої освіти; забезпеченню престижності професійної 

освіти тощо [10]. 

Про потребу «підвищення цифрової компетентності слухачів, 

підготовки їх до подальшої роботи в сучасних умовах організації освітнього 

процесу в закладах освіти з урахуванням основних напрямів державної 

політики в галузі освіти, зокрема її цифровізації та європейського вектора 

розвитку» зазначається у наказі Міністерства освіти і науки України від 

10.12.2021р. № 1340 «Про затвердження Типової програми підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників з розвитку цифрової 

компетентності» [11]. Здобутки цифровізації освіти, інноваційної діяльності, 

яка проводиться у закладах освіти, залежить від якості управління 

інноваціями, розуміння їх як сукупності характеристик управління.  

Отже, цифрова трансформація, реалізація державної політики щодо 

впровадження інноваційних практик у закладах загальної середньої освіти, 

інноваційних проєктів, інноваційної діяльності сприяє динамічним 

інноваційним процесам сучасного перетворення в житті суспільства, дозволяє 

адміністрації, директору, педагогам бути здатними до інноваційного 

оновлення.  



 
ISSN Online 2710-3986                                                                             ПРОБЛЕМИ ОСВІТИ, ВИПУСК 2(99), 2023 

 

366 
 

Метою статті є визначення ролі освітніх інноваційних практик 

цифровізації шляхів реформування освітньої галузі в умовах євроінтеграції, 

окреслення пріоритетних напрямів цифровізації освітнього процесу закладів 

загальної середньої освіти та висвітлення досвіду впровадження освітніх 

інноваційних практик щодо використання комп’ютерних програм навчального 

призначення; Інтернет-сайтів, Інтернет-порталів, комп’ютерно орієнтованих 

навчально-методичних комплексів, інших електронних засобів і ресурсів із 

навчальних предметів. 

Методи дослідження: для досягнення поставленої мети було 

використано комплекс методів дослідження, які включали: аналіз, порівняння 

вітчизняних та зарубіжних науково-педагогічних джерел, нормативно-

правової бази з проблеми дослідження; виокремлення, аналіз і систематизація 

матеріалів дослідження. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Освіта, є одним із 

пріоритетних чинників, який визначає майбутнє української держави, що 

разом із наукою виступає значущим фактором прогресивного поступу 

цивілізації. Послідовна зміна станів євроінтеграції, які бурхливо відбуваються 

сьогодні в Україні, охоплює всі сфери життя, зокрема освітню. Стрімкий 

перебіг розвитку цивілізаційних процесів у державі, потужне зростання обсягу 

інформації, цифровізація, впровадження інноваційних освітніх практик 

посилюють необхідність кожної свідомої людини безперервно здобувати нові 

знання, загострюють потребу підвищувати свій освітній рівень, адаптуватися 

до змін та нововведень.  

На думку вітчизняних учених В. Кременя, С. Пазиніча, О. Пономарьова 

нова стратегія модернізації та реформа освіти сьогодні підпорядкована 

завданням суспільного розвитку. Як зазначає В. Кремень (2007) серед 

пріоритетів модернізаційних процесів, є розбудова сучасної 

конкурентоспроможної держави з верховенством права та розвиненою 

правовою культурою, потужним самоврядуванням, дисциплінованим і 
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мобільним державним менеджментом, що, звичайно, є неможливим без 

системних перетворень у галузі освіти, зміни парадигми організаційного і 

кадрового забезпечення освітнього процесу, підвищення якості освітнього 

процесу за рахунок оптимізації змісту навчання і шляхом запровадження 

інноваційних педагогічних технологій, гуманізації та гуманітаризації [12]. 

Наразі, державна освітня політика України включає широкий напрям 

співробітництва з інститутами громадянського суспільства та іншими 

недержавними органами в розробленні сценаріїв освітніх змін, здійсненні 

освітніх експериментів та спільних проєктів, що передбачають модернізацію 

змісту освіти, цифрову трансформацію, реформування всіх складових 

освітньої сфери. Важливим завданням сучасної освіти є забезпечення її 

ґрунтовної якості, побудова ефективної освітньої системи з дієвою 

економікою та управлінням, яка відповідає запитам сучасного життя та 

потребам розвитку країни. Її метою є: 

формування в молодого покоління інноваційного типу мислення, 

інноваційного типу культури, готовності до інноваційного типу дій; 

максимально повне використання потенціалу цифрових технологій, 

оскільки цифровізація системи освіти полягає у технологічній та цифровій 

модернізації інфраструктури закладу освіти, створенні безпечного цифрового 

освітнього середовища, розвитку цифрової компетентності педагогів; 

забезпечення рівного доступу кожного до якісної освіти; 

підготовка компетентної, життєздатної, конкурентоспроможної 

особистості. 

Основними реаліями української державної освітньої політики є 

забезпечення якісної освіти, здобутої в Україні, на світовому рівні, 

поглиблення і розширення міжнародного співробітництва у сфері освіти й 

сприяння розвитку та покращення співробітництва закладів освіти з 

міжнародними організаціями (ЮНЕСКО, ЮНІСЕФ, Європейським Союзом, 

Радою Європи) тощо. Оскільки сучасна освіта відіграє характер бази, на якій 
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ґрунтуються стратегії та перспективи розвитку суспільства, напрями 

модернізації освіти визначають: якість та доступність освіти; впровадження 

цифрових технологій, які дозволяють інтенсифікувати освітній процес, 

роблять його диференційованим, мобільним, наближеним до реалій 

сучасності; демократизацію; гуманізацію та гуманітаризацію освіти; 

пріоритети здоров’я; утвердження української мови; подолання духовно-

моральної кризи; формування національної свідомості; соціальний захист усіх 

учасників освітнього процесу; розвиток системи неперервної освіти, навчання 

протягом життя; інтеграцію сучасної освіти і науки до європейського та 

світового освітнього простору; створення ринку освітніх послуг та його 

науково-методичне забезпечення (доповнюючи традиційні системи навчання 

сучасними інноваційними практиками, методичними підходами та 

інструментами). 

Важливу соціальну значущість для заохочення авторів інноваційних 

проєктів, суб’єктів інноваційної діяльності, а також для активізації створення 

інноваційних закладів освіти та розбудови їх інфраструктури має вплив 

державної політики на стимулювання їх дій, розроблення й використання 

результатів досліджень і розробок вітчизняних та зарубіжних науковців, 

учителів-інноваторів. Оскільки єдино правильним і ефективним шляхом 

перевірки результативності запровадження інновацій у системі освіти є 

проведення експериментальної роботи - головної складової інноваційної 

діяльності, яка враховує базові принципи, цілісність та системність, 

інтеграцію науки і практики. 

Прикладом інноваційної освітньої діяльності є реалізація інноваційних 

освітніх проєктів, які сьогодні реалізуються на базі закладів освіти та мають 

статус усеукраїнського рівня. У 2022 році була завершена дослідно-

експериментальна робота за темою: «Розробка і впровадження педагогічних 

технологій дистанційного навчання на базі освітнього центру з використанням 

сучасних електронних засобів комунікації» у комунальному закладі 



 
ISSN Online 2710-3986                                                                             ПРОБЛЕМИ ОСВІТИ, ВИПУСК 2(99), 2023 

 

369 
 

«Рішельєвський ліцей» міста Одеси (науковий керівник  В. Колебошин, 

кандидат фізико-математичних наук, доцент, директор закладу освіти). Мета 

дослідження полягала в розробці, впровадженні та експериментальній 

перевірці технологій дистанційного навчання в освітньому центрі, що 

функціонує на базі закладу освіти [наказ МОН від 20.12.2021 № 1396]. 

Проаналізувавши звіт дослідно-експериментальної роботи 

Рішельєвського наукового ліцею в якому створено телекомунікаційне освітнє 

середовище (сукупність структур та об’єктів, що беруть участь в 

інформаційно-комунікаційних процесах у суспільстві) зазначаємо, що в 

навчальному процесі закладу освіти використовуються новітні розробки – 

власний електронний контент на Web-сайт, платформа «Office 365-Teams», 

електронний журнал (Е-журнал), зазначаємо, що для оперативного вирішення 

організаційних питань – соціальні мережі (Viber, Telegram, Facebook); модель 

освітнього центру дистанційного навчання та її можливості для освітян 

регіону; розроблено технічні завдання щодо вибору освітніх платформ та 

ресурсів. Для роботи у дистанційному режимі з учнями, вчителями та 

батьками на сайті Центру дистанційної освіти в електронному освітньому 

середовищі створено персональні кабінети використання платформи Office 

365-Teams, сформовано комплект обладнання, необхідного для проведення 

електронної підтримки дистанційного навчання. 

З метою впровадження авторських методик із використання технологій 

дистанційного навчання колектив працює над забезпеченням автономії 

вчителя академічною свободою, включаючи свободу вільного вибору форм, 

методів і засобів навчання, що відповідають освітній програмі (Office 365-

Teams, Google Classroom, distrl.com.ua тощо). Педагогами ліцею створено 

системотехнічне забезпечення Центру дистанційної освіти для проведення 

уроків онлайн формату з високошвидкісним каналом Інтернет (100Мб/с). З 

усіх платформ і месенджерів, які використовувалися для організації на 

платформах Microsoft Teams i Discord (як найбільш доступних для оволодіння 
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навчальними предметами). Microsoft Teams, на думку учнів, забезпечена усіма 

необхідними для навчання функціями: дозволяє проводити уроки в формі 

вебінарів, допомагає структурувати завдання, має інтуїтивно-зрозумілий 

інтерфейс, забезпечує кібербезпеку. В умовах широкомасштабної пандемії 

COVID-19 було розроблено підходи до організації дистанційної форми 

навчання учнів, а в період воєнного стану новітня технологія забезпечила 

неперервність навчання без прив’язки учнів та вчителів до місця навчання 

(перебування). 

За науково-методичним супроводом працівників відділу інноваційної 

діяльності та дослідно-експериментальної роботи ДНУ «Інститут модернізації 

змісту освіти» був проведений експеримент усеукраїнського рівня за темою: 

«Створення та апробація методичної системи навчання основам робототехніки 

як складової STEM-освіти» на базі комунального закладу «Освітній комплекс 

№ 141 «Освітні ресурси та технологічний тренінг» міста Києва (науковий 

керівник  Н. Морзе, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент 

НАПН України, професор кафедри комп’ютерних наук і математики 

Київського університету імені Бориса Грінченка), який був завершений у 2021 

році [наказ МОН від 08.08.2022 № 714]. 

Методологічною основою дослідження визначені положення теорії 

пізнання, яка використовувалася для аналізу, систематизації, узагальнення 

теоретичних чинників використання сучасних ІКТ в освітньому середовищі 

закладу освіти, теорій розвитку інформаційного суспільства в процесі 

навчання і виховання, системний і комплексний підходи до організації 

освітнього процесу, структурно-функціональний метод, що використовувався 

в процесі розробки методичної системи та методики використання сучасних 

ІКТ у навчальному середовищі закладу освіти.  

У закладі освіти було виокремлено 3 етапи реалізації навчання основам 

робототехніки, як складової STEM-освіти (шляхом певної інтеграції 

традиційних навчальних предметів і курсів математики, фізики, хімії, біології, 
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географії, астрономії, технології на кожному з етапів навчання), оскільки 

робототехніка об’єднує програмування, алгоритміку, логіку, механіку, 

математику, проєктування, фізику та інші предмети. Здобувачі освіти 

самостійно навчаються тому, що наблизить їх до результату, який потрібно 

отримати, а це створює додаткову мотивацію до навчання та підвищує інтерес 

дітей до інших предметів, формує навички отримувати знання самостійно. 

Згідно з Концепцією розвитку цифрової економіки та суспільства 

України цифрова трансформація сучасної освіти відбувається «від 

комп’ютерних класів до цифрових технологій у кожному учнівському 

портфелі, кожному класі, у кожного вчителя, на кожній парті». На сьогодні 

існує безліч популярних платформ, що підтримують адміністрування 

освітнього простору, включаючи використання автоматизованих 

інформаційних систем, формування баз даних та створення власних банків 

нормативної інформації, застосування хмарних, супутникових технологій, 

мережевих та кейс-технологій тощо. 

Метою дослідження  «Впровадження сучасних інформаційних 

технологій («Єдина школа») в освітню управлінську діяльність» на базі 

закладів загальної середньої освіти Оболонського району міста Києва (наказ 

МОН від 13.03.2019 № 341, науковий керівник  С. Кириленко, кандидат 

педагогічних наук, начальник відділу інноваційної діяльності та дослідно-

експериментальної роботи Державної наукової установи «Інститут 

модернізації змісту освіти») є наукове обґрунтування, розробка та 

експериментальна перевірка ефективності новітніх інформаційних технологій 

для автоматизації процесів управління закладами освіти, нормативне 

врегулювання та методичне забезпечення впровадження цих технологій, 

формування потреб у їх використанні педагогами, батьками та учнями, 

розвиток відповідних цифрових компетенцій адміністрації та педагогів 

закладів освіти, а також посилення інституційної спроможності 

територіальних професійних центрів учителів для задоволення потреби в 
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науково-методичному супроводі інноваційних процесів сфери освіти – від 

зародження інноваційної ідеї до її втілення та поширення досвіду реалізації. 

Інноваційний проєкт «Безперервність та наступність ІТ – освіти у 

взаємодії закладів загальної середньої та вищої освіти». Тема експерименту 

всеукраїнського рівня, який здійснюється на базі Ліцею інформаційних 

технологій № 79 Печерського району міста Києва (науковий керівник – 

О. Закусило, Перший проректор Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка, академік НАПН України, доктор фізико-математичних 

наук, професор) сприяє формуванню в учнів уміння працювати із цифровими 

технологіями, поступово стає постійним та необхідним для більшості 

спеціалізацій, тобто наскрізним або кросплатформним. Серед 

компетентностей на першому місці стало аналітичне мислення та 

інноваційність, на другому – активне навчання та навчальні стратегії. 

Традиційно важливими залишаються критичне мислення і аналіз, 

креативність, оригінальність та ініціатива, цифрові навички: використання, 

моніторинг, контроль технологій, технологічний дизайн та програмування 

[наказ МОН від 22.03.2021 № 345]. Розвиток країни неможливий без цифрової 

освіти, безперервності та наступності ІТ-освіти у взаємодії закладів загальної 

середньої та вищої освіти. Лише синергія освітян зможе підтримати такі 

структурні зміни й трансформації, які дозволять жити, вчитися, працювати, 

відпочивати та вести бізнес в умовах «цифрового» світу, беручи безпосередню 

участь у його створенні та використанні. 

Одним із вагомих досліджень на всеукраїнському рівні є інноваційний 

освітній проєкт «Організаційні та науково-методичні умови створення STEM-

центрів» на базі закладів освіти Дніпропетровської, Донецької, Запорізької, 

Миколаївської, Полтавської, Тернопільської, Харківської та Черкаської 

областей (науковий керівник – Ю. Завалевський, доктор педагогічних наук, 

професор, Перший заступник Державної наукової установи «Інститут 

модернізації змісту освіти») [наказ МОН № 741, від 12.08.2022]. Його метою 
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було з’ясувати, науково обґрунтувати та експериментально перевірити 

розроблені організаційні та науково-методичні умови створення й 

функціонування STEM-центрів, освітніх хабів хай-тек Національного 

освітнього технопарку в умовах реформування освітньої галузі та 

впровадження Нової української школи, цифровізації та цифрової 

трансформації. Практичне значення одержаних результатів проєкту полягало 

в апробації засобів правового, програмно-інформаційного та навчально-

методичного забезпечення впровадження STEM-освіти; запровадження 

ефективних форм мережевої освітньої комунікації на базі STEM-центрів; 

упровадженні стратегії сервісного супроводження STEM-центрів реформи 

Нової української школи тощо. 

До основних напрямів державної освітньої політики України в сучасних 

умовах відносимо: забезпечення громадянам рівного доступу до якісної 

освіти; підвищення рівня об'єктивності в оцінюванні успішності здобувачів 

освіти; запровадження демократичних засад у діяльність закладів освіти; 

удосконалення громадянського виховання в освіті; подальшу інтеграцію 

національної освіти в світовий освітній простір, забезпечення її 

конкурентоспроможності. 

В ході реалізації проведених інноваційних освітніх проєктів та 

експериментів усеукраїнського рівня були зроблені висновки  щодо 

окреслених державою напрямів цифровізації освітнього процесу закладів 

загальної середньої освіти, а саме: безпечне цифрове освітнє середовище 

створено в багатьох закладах освіти України; приділяється значна увага 

розвитку цифрової компетентності педагогічних, науково-педагогічних та 

адміністративних кадрів, цифрові технології ефективно використовуються в 

освітньому процесі, прикладами найбільш популярних платформ є Coursera, 

Prometheus, edX, MIT OpenCourseWare, FutureLearn, Udacity, UoPeople, 

OpenLearn тощо. Отримані результати розглядаємо як науково-обгрунтовані 

практико-орієнтовані основи формування освітнього середовища закладів 
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загальної середньої освіти в умовах сучасної цифровізації суспільства, 

заснованої на збільшенні швидкості взаємного обміну інформації її 

доступності та захищеності.  

Отже, реалізація державної політики України в інноваційних практиках 

закладів освіти в умовах цифрової трансформації освітнього процесу 

актуалізує потребу в проєктуванні й розробленні цифрових освітніх 

можливостей, що у своєю чергою, потребує вирішення завдань, які виникли 

перед педагогічними колективами, а саме: готовність до інноваційної 

діяльності; ознайомлення вчителів з методикою використання цифрових 

технологій в освітньому процесі, у тому числі дистанційних та мобільних 

технологій; методикою педагогічного проєктування цифрових освітніх 

ресурсів для досягнення цілей навчання; ознайомлення педагогів із методами 

роботи з цифровими освітніми джерелами; формування готовності колективу 

до використання й створення цифрових технологій в освітньому процесі, 

включно з інформаційною та кібернетичною безпекою тощо.  

Висновки з дослідження і перспективи подальших розвідок. 

Проведене дослідження показало, що сучасна освіта має формувати духовно-

моральний, інтелектуальний потенціал нації, слугувати запорукою науково-

технологічного та соціально-економічного розвитку держави, адже 

цифровізація системи освіти полягає у технологічній та цифровій модернізації 

інфраструктури закладів освіти.  

Доведено, що якісні зміни в системі освіти неможливі без цифрової 

трансформації освітнього процесу, які передбачають максимально повне 

використання потенціалу цифрових технологій, оскільки цифровізація, як 

ключовий фактор удосконалення системи освіти, впливає на ефективність 

освітнього процесу, якість освіти; надає значні переваги щодо оптимального 

використання часу вчителями, учнями, батьками задля більш ефективного 

формування ключових компетентностей. За допомогою цифровізації освітній 

процес стає більш персоналізованим, доступним і гнучким, оскільки 
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необхідність виваженого, заснованого на прогресивному вітчизняному та 

зарубіжному досвіді реформування системи освіти й модернізації 

інноваційних практик в освітній сфері України залишається актуальним. 
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Yury ZAVALEVSKYI, Svitlana KYRILENKO, Olga KIJAN, Nataliya 

BESSARAB. Implementation of Ukraine's State Policy in Innovative Practices of 

Educational Institutions in the Context of Digital Transformation.  

In the article, the directions and strategic tasks of the state policy in the 

implementation of innovative practices of educational institutions, the direction of 

the ways of modernization of modern education in view of the integration of Ukraine 

into the European educational space are important; the views of scientists regarding 

the reform of the educational sphere were analyzed, especially the issues of digital 

transformation in education; new directions of program actions of the state, an 

effective management system for the innovative development of education in Ukraine 

in modern conditions, taking into account the European experience. 

The requirements for scientific and theoretical substantiation and the 

development of a practical model for the modernization of comprehensive general 

secondary education and the improvement of the mechanism of regulation of modern 

innovative state practices, digitalization of new, new processes in educational 

institutions, and the regulatory tools of the state influence on this process have been 

determined. 

Outlined specific tasks for the development of the educational process in 

educational institutions in the context of education reform in Ukraine, ensuring the 

functioning of the education system in the face of societal changes to implement state 
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educational policies, innovative practices, scientific research, and methodological 

work. 

Digitization based on the progressive development of network access 

technologies; semiconductor technologies; software and its cross-use, becomes an 

important condition in the field of education, and service models of interaction with 

users become the leading methods of communication. 

Innovative educational projects are described, which highlight the general 

characteristics of innovations in education, the problems of their accounting and 

support; based on the analysis of the current state of implementation and 

dissemination of innovations in educational institutions within the limits of new 

means and directions of work, which cover all educational and methodological, 

educational activities of the school and lead to positive changes; modern 

approaches to the introduction of innovations into the system of general secondary 

education in Ukraine are formulated. 

Keywords: education; reformation, modernization, state educational policy, 

European integration, innovative practices, educational institutions, digitalization, 

digital transformation. 
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